
1. 다음 등식이 k의 값에관계없이항상성립할때, xy의 값을 구하여라.

(2k + 3)x + (3k − 1)y + 5k − 9 = 0
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k에 대하여 내림차순으로 정리하면
(2x + 3y + 5)k + (3x − y − 9) = 0

이것은 k에 대한 항등식이므로
2x + 3y + 5 = 0

3x − y − 9 = 0

연립방정식을 풀면 x = 2, y = −3
∴ xy = 2 × (−3) = −6

해설



2. 다항식 f (x) = x3 +mx2 + nx+2 를 x− 1 로 나누면 나누어떨어지고,
x + 1 로 나누면 나머지가 2 라고 한다. mn 의 값을 구하여라.
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f (1) = 1 + m + n + 2 = 0, m + n = −3
f (−1) = −1 + m − n + 2 = 2, m − n = 1

두 식을 연립하여 풀면 m = −1, n = −2
∴ mn = 2

해설



3. 모든 실수 x에 대하여 x2 − 2mx−m ≥ 0을 만족하는 실수 m의 범위는
a ≤ m ≤ b이다. a + b의 값을 구하여라.

a + b = −1

x2 − 2mx − m ≥ 0이
항상 성립하려면 판별시 D ≤ 0

D
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= m2 + m ≤ 0

m(m + 1) ≤ 0, −1 ≤ m ≤ 0

∴ a + b = (−1) + 0 = −1

해설



4. 다음 그림은 축의 방정식이 x = −3 인 이차함수 y = −x2 + bx + c 의
그래프이다. 점 O (원점), B 는 x 축과만나는점이고, 점 A 가 O 에서
B 까지 포물선을 따라 움직일 때, △OAB 의 넓이의 최댓값은?

① 18 ② 27 ③ 36 ④ 45 ⑤ 54

축이 x = −3 이므로 B 의 좌표는(−6, 0) 이다.
따라서 y = −x2 + bx + c 가 두 점
(0, 0), (−6, 0) 을 지나므로,
0 = c, 0 = −36 − 6b
b = −6, c = 0

y = −x2 − 6x = −(x + 3)2 + 9

△OAB 에서 밑변의 길이를 OB 라고 하면, 높이가 최대일 때
△OAB 의 넓이가 최대가 된다.
즉, A 가꼭짓점에있을때이다. 꼭짓점의좌표가 (−3, 9)이므로

△OAB 의 넓이=
1

2
×OB × 9 =

1
2 × 6 × 9 = 27

해설



5. 세 꼭짓점이 A(−1, − 1), B(4, 3), C(0, 1)인 △ABC 에서 AB, BC,
CA를 2 : 3으로 내분하는 점을 각각 D, E, F라 하자. △DEF 의
무게중심을 (a, b)라 할 때, a + b의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

△ABC 에서 각 변을 m : n 으로 내분하는 점을 꼭짓점으로 하는
삼각형의 무게중심은 △ABC 의 무게중심과 일치한다.
△ABC 의 무게중심은Å−1 + 4 + 0
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,
−1 + 3 + 1

3

ã
,

즉 (1, 1) 이므로 △DEF 의 무게중심은 (1, 1) 이다.
∴ a + b = 1 + 1 = 2

해설


